

+ ВПИШИ СТРОКУ В ПОБЕДНЫЙ РАПОРТ

Хроника Союза Молодежи

Доблесть

Есть люди, на которых профессия накладывает свой глубокий отпечаток, а в некоторых случаях человек как бы отождествляется с любимым делом, и в характере и в натуре его проявляются те качества, которые свойственны его профессии.

Владимир Лемешковский сварщик. В свою двадцать лет он стал сварщиком шестого разряда, и, что более примечательно — превысил сварщиков. Четыре года работает Владимир в десятой ветровке треста Сургутнефтегаза. Ветровка монтажной передвижной механизированной колонны № 3 в Тюч. магистраль СМУ-1 объединения «Сургутнефтегаз». С. Буянов.

Бригадир изолировщиков из шестнадцатого управления Специалкотлесстрой Г. Волинская. Молодая горнопромышленница И. Волинская и другие. Решением бюро горкома комсомола всем им вручено почетное право сфотографироваться у знамени городской комсомольской организации.

Большая группа комсомольцев актеров на-

граждана паспортами

одними из лучших в

социалистическом соревновании

внешнеэкономической работе. Вручена медалью «За заслуги в

развитии культуры» Альбина Бурзину, Ольге Бланковой, Геннадию Чеснокову, Владимиру Тельшину и другим представителям творчества.

Комсомольцы города Сургута субботником, по-дружески, в День роже-

нии ВЛКСМ. Особенно

важно, что наше

центральное базовое

училище № 2, трест «Бургут

трубопроводстрой», рабо-

твом и второй управляющей

бумагами работают

членами технических

коллектива. И на отчетно-выборном конгрессе скромного собрания народных приятные слова поступили комсомольцу Виктору Ефимовичу представителю администрации тот же Владимира.

На комсомольском субботнике 25 июня комсомольцы витебьевцы забрали 2350 рублей и передали в фонд фестиивалей молодежи и студентов.

Это всего лишь эпизод из трудовой и комсомольской деятельности Владимира. Три века на широкой жизненной дороге хорошего рабочего парня, которому оказана большая честь — подчиняться от имени комсомольцев города Сургута губернатору Ленинского района Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. Лемешко упротос еще одному праву как один из победителей социалистического соревнования — сфотографироваться у легендарного крейсера «Аврора».

Право быть включенным в историческую летопись своего государства — наиверх, высшая награда для всякого советского человека. И к этой высшей награде человек предстоит за высшую доблесть мирного времени — доблесть труда.

И. КИРИЛЛОВ.
Наше общество.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕ-

НИНСКИМ КОМСОМОЛом

— НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩ-

НИК ВОЕННОЙ РЕЗЕРВ

КОММУНИСТИЧЕСКОЙ

ПАРТИИ, ПЕРЕДОГОИ

ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРО-

ИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

Призыва ЦК КПСС.

Есть на станции Махачкала небольшой поселок Сель двухэтажных домов, клуб, столовая, детский сад, корпус избирательных залов: НПС-1, НПС-2, НПС-3. Дальше впереди.

Синий производственный дом — драматический театр «Мулен-Руж» — одно из зданий в центре нефтеперекачивающих станций Сургутнефтегаза. Коллектив этот комсомольско-молодежный.

ЕСТЬ ПОСЕЛОК ТАКОЙ

Хорошая привычка

один из лучших в управлении, и немалая заслуга в этом комсомольской организации.

Еще прошлой осенью

комсомольцы Мулен-Руж

активно включились в трудовую вахту «60-летию Белого Октября» — 60

ударных недель». Если

посмотреть сегодня —

это яркая соревнования,

то станет ясно: достойно

встречают юбилей Октября его наследники.

Только один раз в тек-

ущем году получили они

второе место. Все остальные месяцы — красный флагок. Немало сделано

для этого комсомольской

активу на глазах с его ко-

мандой Наташи Кухни-ной. Ну, а главный на-

дежный друг в соплив-

ко всбеса — партий-

ная организация.

Когда проходил суб-

ботник в фонд фести-

вля в Гаване, на работу

вышел весь коллектив

станции. Работали, как

говорится, от души. И

радостно было от того,

что никто не остался

равнодушным. Знают,

занятии комсомольцы осно-

влены в сердцах товарищ-

шей, увлекли себя.

примером.

А примеров творческо-

го, коммунистического

отношения к труду здесь

достаточно. Сейчас рабо-

тает в полной мощности

НПС — Мулен-Руж, мак-

шаш В. стоя летом про-

шего года. Не считая со

временем, с полной от-

дачей сил и умений тру-

дились здесь, готовя

станцию к пуску. Теперь

в числе лучших называ-

ют имя Василия Юли-

ана, Дарьины Габурова,

Михаила Титаева, Вик-

тора Брюхова, Александ-

ра Острова. Не однажды

мне приходилось слышать:

«Мулен-Руж при

выкли бы быть передовы-

ми».

Что ж, привычка эта

хорошая. Тем более, что

она закрепляется требо-

вательным отношением к

каждому труду в дни

ко всему происходящему

в коллективе. Славно

трудиться ребята, но и

отдыхать уметь хорошо.

Когда входит в по-

мещение администрации

в глаза бро-

сятся обильные грамоты,

кубков, вымпелов. Свои-

ми спортивными дости-

жениями Мулен-Руж

по праву гордится уже

на первом месте. Во всех

соревнованиях управление

магистральных нефтепро-

водов мундиши одержи-

вают победы, защищая

честь управления. Надо

сказать, что спортивная

команда «Мулен-Руж»

самая дисциплиниро-

ванная и самая дружи-

вая. Вот так живет и рабо-

тает этот комсомольский

коллектив.

Недавно ребята про-

шли в ленинском уроке

«Я — гражданин Совет-

ского Союза». Был сде-

лано видеозапись.

Сейчас ее

записывают в

студии, в

городской штаб старш-

ий классников.

С десятками бригади-

щими мы часто го-

рили о своем команда-

ре и даже похожими не

были. Верзили она не

своим интересом и по-

иски в комсомольских делах, хотя се-

ма уже комсомолом.

Всегда делались общий

мысли, переживания.

Она была старше,

но никогда в разговорах

этого не подчеркивалась

относилась к нам как

и своим.

Я уверена, что такой

же мнение у ребят из

5-х классов, у которых

Вера Вахтина — старшая

студентка.

И так же, как и

ребята, она

стремилась

быть первой

и в комсомольской

деятельности

и в учебе, и тогда, когда

она оставалась

школьный порог.

С ЛИСТОК ИЗ БЛОКНОТА ЮНКОРА

НАША ВЕРА

Линейка, на которой активные участники юношеского марша «Бесстрашный» подписывали рапорт 60-летию Великого Октября, была для Веры Вахтиной, командиром ряда бригадчиков, много грустной. В последний раз она вывела своих бригадчиков — торжественную линейку. Последний раз зазвучала в ее исполнении дробь бригадчиков.

В этом году Вера Вахтина заняла первый класс. Продолжает много заниматься, прибавилась комсомольских поручений, поэтому ей придется бригадчиков она передает другому ин-

мендиру.

Небольшого роста, темноволосая, весенняя она не знает, что такое умножение. Смех ее заряжает, и работа с первых минут становится приятнее, узнаешь Веру поближе, то видишь в ней не только веселого деловитого и умного и интересного товарища.

Вера много читает, любит музыку, хорошие поэты. Где бы она ни была: в пионерской группе, в гостях, на «Огоньке» — всегда просит: «Вера, спой, пожалуйста». Она никогда не отказывает ей. И, несмотря на то, что большую часть своего свободного времени она отдает общественной работе, она хорошо учится.

Начиная она со звезды В. В. Вахтина в бригаде, по том ее выбрали в своей дружине, входят она в городской штаб старших классников.

С десятками бригадчиками мы часто го-рили о своем команда-ре и даже похожими не были. Верзили она не с своим интересом и поиски в комсомольских делах, хотя се-ма уже комсомолом.

Всегда делались общий мысли, переживания.

Она была старше, но никогда в разговорах этого не подчеркивалась относилась к нам как и своим.

Я уверена, что такой же мнение у ребят из 5-х классов, у которых Вера Вахтина — старшая студен-тка.

И так же, как и ребята, она стремилась быть первой и в комсомольской деятельности и в учебе, и тогда, когда она оставалась школьный порог.

Л. КОНСТАНТИНОВА, ученица 8 класса средней школы № 2



ОСТАВЛЯЮЩИЙ ЗАМЕТНЫЙ СЛЕД

Хорошими успехами и встречают свой праздник коллектива автобазы № 92. В дни работы сессии Верховного Совета СССР, утвердившей новую Конституцию, мы подвели итоги социалистического соревнования. 27 экипажей автобазы рапортовали о выполнении двухлетнего плана. В целом же коллектива с заданием успешно справился.

В свет следующего, третьего года пятилетки работает Бригада И. Гуллева. Этот коллектива выбывает бетонные плиты на Федоров-

ку и Быстрикну. Мы строим дороги, точнее подземные строения из СУ-904, СУ-943 взвозимые грузы, в основном грунт, бетонные плиты и железобетонные изделия.

Трудна шоферская работа: долгие рейсы, труднодорожная трасса. Нет никакого сравнения, как приходилось добираться до Федоровки пять лет назад и сейчас. До месторождения пролегла крепкая бетонная дорога. Строители, а с ними и наши шоферы идут все дальше по бездорожью, преодолевая болотные топи, тающие дебри, оставляя после себя заметный след, на девятьдесятых облегчая труд буровиков и нефтяников.

Бригаду А. Филиппенко мы называем маленьким предприятием. Она

и хорасчете. Не первый год этот коллектив работает вместе с экскаваторщиками из СУ-904, руководят которыми известные бригадир В. И. Заны. Их успехи общеизвестны,думаю, что в немалой степени они зависят от такого содружества обеих бригад.

В успехах коллектива и бригад есть несомненная заслуга коммунистов. В течение года мы провели более пять открытых партсобраний. На них передко выступали беспартийные.

Участие в собраниях, во-первых, активизирует рабочих, во-вторых, они могут всесторонне оценить деятельность бюро и отдельных коммунистов. Но скрою, что наша организация еще очень малочисленна, но мы имеем надежный боевой резерв.

Прежде всего, это комсомольцы. Передовики производства. Общественники. Первые помощники коммунистов. К примеру, А. Филиппенко — бригадир хорасчета сильной бригады. Д. Кононен — депутат городского Совета. Среди них наша девушка-шофер Л. Бухариня, ни в чем не уступающая ребятам, хотя шоферская работа у нас бывает как трудная.

Лучше стало в автомобиле с живьем. Постоянно выделяются путевки для рабочих в санатории, дома отдыха и туристические поездки. Коллектив автомобилистов дружный и слаженный, и это способствует неизменному выполнению предпринятым производственным задач.

С. БЕЛОНОГОВ,
секретарь партбюро
автобазы № 92.

**30 октября —
День автомобилиста**

РАБОТНИКИ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ РАЗВИВАЮТ И СОВЕРШЕНСТВУЮТ СРЕДСТВА ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ ВСЕМЕРНО УЛУЧШАЯТ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРИЯТЬ ЗАПРОСЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ!

Призывы ЦК КПСС.



„Кирпич“ на дороге

С каждым годом растет и благоустраивается наш город. Грядет, порой это происходит очень болезненно. Годами висят около зданий горы земли, битого железобетона, арматуры, многоократно перекапываются траншеи, уничтожаются пешеходные газоны.

Вместе с ростом города увеличиваются и автомобильный парк как государственного, так и личного пользования. И этот фактор налья на чистоту при строительстве геодезических магистралей, жилых микрорайонов.

Я не один год работаю на транспорте, и поэтому меня очень беспокоит, когда отдельные участки дорог, внутридворовые проезды без надобности перекрываются, баррикадируются железобетонными ломками. Более того, на длительное время закрываются центральные улицы. Например, из-за строитель-

ства домов закрыты вот уже более полгода улицы Энтузиастов, Губина, Артема, Нефтяников, Восход. Практически движение в микрорайоне жителей парализовано, так как единственный проезд шириной в четыреста метров не в состоянии пропустить весь транспорт. Немногим лучше положение в микрорайонах строителей, энергетиков, геологов.

Мало на наших магистралах внутри города съездов, карманов, спиральных, пригодных для стоянки обочин, внутриквартальных площадок, в которых особенно остро нуждается личный автомобиль. Что получается? Почти все внутриквартальные проезды перекрыты. А между тем, правилами дорожного движения они считаются проездной частью. Есть же возможность у каждой жилплощадки — коммунальной

контролировать изображение на группу домов площадки для стоянки автомобилей, обозначить их. Почему не делается? Тогда бы можно было строю спросить с первым водителем, который ставит свое любовное широкое детишко на газон, бельевую площадку или под свое окно.

В. ПЛЕСНО,
водитель.

К работе следует привлечь всех водителей. Государственная автомониторинговая система, которой вверены организация движения, расположение автотранспорта на городских улицах, должна строго спрашивать с тех руководителей, которые вместо принятия соответственных мер по ремонту и содержанию закрепленных за ними дорог, улиц ограничиваются установкой на дорогах и улицах пресловутого «кирпича» знака, запрещающего проезд. Таким путем проблему «город и автомобиль» не решить.

НАШ ДВОР

Мы, жители домов по улице 30-летия Победы, крайне возмущены тем, что ни днем, ни ночью на нашем сплошном отдохнуте от шума автомобилей. Несколько раз выставлялись пикеты, которые контролировали проезд автомобилей по дворам. Бызыбей, милиция, стационарные знаки, запрещающие выезд с двора посты заняты машинами марок. Но увы! Никакие меры не действуют на автомобилистов.

Двор у нас очень тесный рядом детский сад, проезд ограничен. Договоренностями можно было бы выйти на улицу помянуть: то и дело снуют «везд-вперед» чужими. Вот же расположение

существенным ходом водителями моторы не глушат. Во дворе стоит постоянный гул.

К слову сказать, вообще не понятно, зачем сюда заезжать машинам? Дома №№ 11, 13 в основном заселены инженерно-техническими работниками. Их отвозят на работу и привозят домой не автомобили. А ведь в сторону котельной есть большая площадка, где можно организовать стоянку. Вряд ли это обязательность должностных лиц довести до дворовых квартир.

Д. РОГАЛЕВ,
житель дома № 11.

ПОДСОЧА УДАЧ

На днях мне доводилось стать свидетелем одного разговора: на тему, как стать передовиком производства. Доказывали, что передовиком производства может стать каждый, если попасть в полосу удачи. Только вот почему все-таки одним везут больше, другим меньше.

Есть в спецАТК Геннадий Иванович Картухов, водитель первого яхтсе, который уже двадцать пять лет проработал за береговой, из них пять — в Сургуте. А до этого трудился на Новокузнецком металлургическом заводе. Сам его строил с первого ильиника. Потом на шофер выучился. Так вот, он всегда попадает в полосу удачи.

У водителей, как и у рабочих других профессий, бывают рейсы выгодные и невыгодные. Например, работа в прессе, где опять связана со временем, а это ниже, чем по сделке.

Если сказать, что Картухов с радостью едет в ор, не интересуясь, что он получит, то это наверно: бессовестник он никогда из себя не строит, и не отказывается от таких рейсов.

Строила контора для себя хозяйственным способом столцовую. Водители шестой колонны, где работает Картухов, поручили выкопать колодези. Грунт мерзлый, сковки скользкие. Вдруг комповесор, подающий скатый воздух для отбойных молотков, вышел из строя. Было это в субботу. До понедельника оставались вечер и воскресенье. Никто не просил и не поручил Геннадию Ивановичу ремонтировать компрессор. Он же, понимая, насколько нужен компрессор для дела, устранил неисправность по своей инициативе. Вот ведь каково место его.

Вот такой он верный, коммунист Картухов. Торжественно избрал его в этом году членом лауреатского бюро конторы.

Человеку! В понедельничные работы на столовой шашки нормально.

Так не раз было и не линии. Увидит Картухов поднятый капот, остановится, не ожидая просьбы, поможет, даже если водитель не из его бригады. А остановки не дозволяют им приставки: класс точности повышенный, требует профессиональной грамотности.

Добросовестно относятся Геннадий Иванович к любому делу. Два года подряд возглавлял бригаду кормозаготовителей во время сенокосной страды. И каждый раз его коллектива был одним из лучших на лугах.

Передовик производств не стоит в стороне и от общественных дел: принимает активное участие во всех мероприятиях. Помимо, в мае в районе Большого комплекса проводились соревнования по фигуристике. Моя вождю. Из 390 водителей спецАТК в них участвовало около пятидесяти, но это были все, кто сам себя считал подготовленным творчески и практики. При определении победителей учитывались два показателя: время и количество сбитых и заданных стоянок, финиш и флагов.

Мне довелось на той соревновании быть в составе судейской коллегии на фигуру конькобежца Картухова стартовал в числе последних, аккуратно прошел икру, «конек» и даже в «стоннях» не забыл ни одного флагов. Как только он финишировал, было ясно, что первое место его.

Вот такой он верный, коммунист Картухов. Торжественно избрал его в этом году членом лауреатского бюро конторы.

И. ИСЫСОВ,
наш наст., корр.

**СУРГУТ —
УРЕНГОЙ:
СТРОИКА ПЯТИЛЕТИИ**

ПРОЛОГ

Прежде чем вехи-затворы соорудят на твердой трассе земляную насыпь, а пустыни проложат по ней зевыя стальной пустыни, шоферы предстоит перевезти десятки тысяч тонн самых различных грузов. Так было на трассе до Сургута, что продолжается на уренгойском направлении. Людям необходимы продукты питания, стройматериалы. Ни дорогостоящая авиация, ни сажающей речной транспорт не в состоянии доставить все необходимое в глубину. Исследователи — шоферы, трактористы. Это они первыми пришли на поиски строителей, ставший Котлымской, Ноябрьской, Ханымской, Тарко-Сале.

С наступлением весенних распутиц, когда зимники «приказали долго жить», а притрассовая дорога в мосты на бывшем еще сделаны не везде, транспортный конвой с Ноябрьской и Ханымской прервался. На несколько месяцев десантов перешли в полную зависимость от вертолетов. А «сервис»

этот накладный. На сотни, на тысячи рублей выкарывают винтовые машины со счетов стройорганизации. Но если до наступления года оплата за услуги авиации считалась само собой разумеющимся фактом, то ныне, перешед на новую систему планирования и стимулирования, стала аккуратнее считать деньги.

ПРИТРАССОВАЯ ДОРОГА

Притрассовой автодороге отводилась главенствующая роль в опережающем захвате грузов. Первым свое летние стали использовать сами механизаторы. Начиная с июня, на прорабские пункты делают механизмы, работавшие на уренгойской трассе, по временному везли машины с продуктами, горюче-смазочными материалами... Как и плавировалось, притрассовая дорога сыграла важную роль в успешном продвижении на Север. Она спасла землеройную технику от простого, позоряла каждому коллективу перекрыть производственный план. Но перво и то, что в спешке, в зимних условиях отсыпки

дорога не всегда соответствовала нормам. Одна механизированная сделала на совесть всей чистоты, другая — словно почившая отработала.

Получилось так, что недостроенная автодорога уже требует ремонта. Тем более, что вслед за строителями по ней в район Котлымских мастерорядий устремились нефтяники. Колонны мощной техники враз разорвались нестabilизирована в пешеходную землю. И оказались, во всем, но доведут ее до ума некому.

В НАЧАЛЕ РЕПА

Казалось бы, кончено, в отделу главного механика управления и руководству автобазы стояли виды что было вопрос узреть возможность использования притрассовой дороги в летнее время, чтобы доставлять необходимые грузы. Чем, скажем, этого не случилось. Первыми не начали, а руководители СМП-329 забыли трезуму: «Как же так? Механизмы не ездят, нефтяники не могут доставлять грузы...»

(Окончание на 4 стр.)

